JULEHILSEN FRA OVERMESTER.

Vi er allerede i desember måned og om noen dager skal vi feire jul.  Forhåpentligvis kan vi alle ferie en GOD JUL sammen med våre kjære! Men noen av oss har kanskje det siste året mistet en kjær venn, et familiemedlem eller en kollega. La oss se tilbake med glede på de stundene vi hadde sammen med våre kjære som ikke lenger vandrer blant oss!
Vi har hatt et spennende og begivenhetsrikt logeår 2011. Vi har vært så heldige å få tilvekst i form av nye brødre. Det er dessverre ikke alle logene gitt å få nye brødre hvert år. Manger sliter og derfor skal vi i loge nr. 32 Viken være takknemlige for at vi har tilvekst og at vi på vårt første møte i 2012 kan innvie 3 nye brødre! En ting er å få nye brødre. Det som er viktig er å TA VARE på de nye brødrene slik at de trives hos oss! Det er blitt sagt: Å komme sammen er begynnelsen.  Å holde sammen er framgang. Å arbeide sammen er suksess. La oss ikke glemme dette!
I fagspråket brukes ofte ordet ”nettverk” om forholdet til nære mennesker som er en viktig del av vårt sosiale liv. Når det røyner på i livet, kan det være avgjørende at nettverket fungerer. Enten det gjelder sykdom, tap, kriser eller nye utfordringer. Men nettverk er ikke noe som bare er der som en selvfølge, noe vi kan rope på når vi trenger det. I løpet av livet beveger vi oss i mange slags fellesskap: Familie, skole, jobb, foreninger, nabolag og  blant venner. Noen fellesskap kan være av kort varighet, andre varer kanskje livet ut. Kontakten vi har med hverandre kan være svært overfladisk eller gå mer i dybden. Når vi for alvor trenger nettverket vårt, viser det seg hvilken kvalitet det er i våre kontakter og våre fellesskap. Vi trenger alle nettverk som beriker våre liv. Men våre nettverk er der ikke bare for vår egen skyld. Vi er der like mye for de andres skyld. Ikke minst når det røyner på.  Som OM i loge nr. 32 Viken er mitt ønske at vår loge skal være et slikt fellesskap hvor vi setter vennskap i høysetet og hvor vi bryr oss om hverandre, tar vare på hverandre, ikke bare noen flyktige år i vår beste alder, men sammen – hele livet!
Jeg ønsker dere alle, kjære Viken-brødre en god og fredfylt jul 2011 og alt godt for det nye året 2012!

Med broderlig hilsen
OM Rolf Akeren 



















