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Rebekkaloge nr. 37 Verdande

13.årg.
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Kjære Logesøstre !
Også i år vil jeg få ønske dere alle en riktig god påske. Jeg har sagt det mange ganger før og sier det nok en gang: ” Dagene går så alt for fort, eller er det for få av dem,” og vi har alle så mye vi har lyst til å gjøre og skulle rekke.

Men en liten påskehilsen fra meg skal dere få. Det er blitt lysere nå, fuglene har begynt å synge igjen og ettermiddagene er også blitt mye lengre. Sneen er nesen borte, sneklokker og krokus blomstrer også i år ved husveggen. Ja, vi går kanskje den beste av alle årstidene i møte. Så heldige vi er som nok en gang får oppleve dette. Selv synes jeg det er like underlig hver vår når de første blomstene stikker opp av jorden igjen. Ja, vi må glede oss og ta oss tid til å nyte denne tiden. Ta vare på hver eneste dag, se dere omkring og gled dere over livet!

Til slutt vil jeg si som Bjørnson:
Jeg velger meg April

Fordi den stormen fejer

Fordi den smilet smælter

Fordi den ævner ejer

Fordi den kraften velter

I den blir somren til!

GOD PÅSKE til dere alle fra Veslemøy.
*********
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VI GRATULERER!

Ingrid Pettersen

80 år

  5. mai 2007

Lillian Heggem

70 år

13. mai 2007

*********


Vår søster Asbjørg Linke døde 5. mars 2007.

 Hun ble født 8. februar 1921 og innviet i ordenen 21.11. 1989.

 Hun fikk Det Gode Vennskaps Grad 2.10.1990, Den Edle Kjærlighets 

Grad 19.3.1991 og Den Høye Sannhets Grad 3.12.1991. 

Hun hadde embede Ytre Vakt fra 21.9.1993 til 5.9.1995.

Vi lyser fred over Asbjørg Linkes minne.
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Kjære Logesøstre !
Snart er vårterminen i Logen vår over for i år. Hvor ble tiden av? Jeg synes det ikke er lenge siden vi feiret jul, og nå titter allerede krokusen opp i bedene utenfor huset vårt. Men det ligger ennå noen snøklatter rundt omkring i hagen, heldigvis blir de mindre og mindre for hver dag. 
Vi er kommet til  midten av mars, og vi kan vel fremdeles vente oss en snøbyge i ny og ne. Våren er en deilig tid. Vi føler en forventning i oss, fuglene er begynt å kvitre intenst, og alt omkring oss våkner til liv igjen. Jeg må jo innrømme at jeg liker vinteren også. Når det snør ute og det er fyr på peisen, ja, da koser jeg meg. Men jeg betakker meg når det gjelder snømåking.  I år har jo vinteren vært forholdsvis kort. Snøen kom sent og det har ikke vært fimbulvinter akkurat. 
Men nå er det snart påske og det er jo hyggelig å se fram til den høytiden. Da får vi kose oss enten vi er i byen eller på fjellet. 

Jeg minner om følgende logemøter i tiden som kommer:
17. april skal vi ha innvielse. På samme møte har vi 1.gangs nominasjon av nye embedsmenn. Den 15. mai er det tildeling av 25 års VeJu og 2. gangs nominasjon og valg.  Til denne kvelden vil UM ha påmelding innen fredag 11. mai, tlf. 92 42 22 74/  33 44 10 73 eller OM Veslemøy Løkkevol tlf 33 46 43 58

Så er vi kommet til 5. juni. Da er det duket for sommertur. Hvor vi skal reise? Søsterfondkomiteen har vært i aksjon, og flere møter er avholdt. Jeg tror det kan bli en fin tur i år også. Vi håper at mange av søstrene har satt av 5. juni. Søster UM Unni Trolsås vi orientere nærmere. 
Hilsen søster Ragnhild
*************

Referat fra avholdte logemøter:

Tirsdag 6. februar var det tildeling av 40 års Veteranjuvel  til søster Odveig Lilly Rysand. Mange av våre søstre møtte opp til denne store kvelden. Det ble en vakker og høytidelig seremoni i logesalen. På ettermøtet var det dekket et vakkert bord og vi fikk servert nydelig dyrestek med tilbehør. Etterpå var det bløtkake og kaffe. Det var både sang og taler til jubilanten. 
Vi gratulerer vår nye 40 års Veteran og viser her et bilde av henne på den store dagen. 
Tirsdag 20. februar ble søstrene Lill Haughem, Anne-Britt Olsen og Anne-Marie Aaby tildelt Den Edle Kjærlighets Grad. Vi gratulerer søstrene og ønsker dem til lykke til videre. Det var også rapport fra valgte og utnevnte nevnder denne kvelden. På ettermøtet leste UM dette diktet av Knut F.Dahl:
TULIPANTID

Den kommer tilbake – årviss i januar/februar

Tulipanen, en av de vakreste – blomster vi har.

Tulipaner forteller oss – mer enn ord

Om all kjærlihet – som i blomstene bor.

En bukett tulipaner – gir mer enn du aner,

Både til liten og stor.

Det er såre lett – kjøp en bukett,

Gi den til din kjære.

Den kan også en hilsen være –

Til en venn som er syk og trett.

Tirsdag 6. mars var det informasjonsmøte. Det ble en stemningsfull time i logesalen og et godt informasjonsmøte etterpå, ledet av DSS Ingebjørg Nesje Jonassen. Det var 5 gjester tilstede. Vi håper møtet og informasjonen gjør at gjestene fatter interesse for vår Orden og får lyst til å bli medlemmer i vår Loge.
**************
70 år:
Vår kjære OM Veslemøy Løkkevol fylte 70 år den 17. mars. Dagen ble feiret 10.mars med familie, venner og noen logesøstre. Det var en feiring som er en 70 åring verdig.

**************
En hilsen

er kommet fra søster Eks OM Vesla Amundsen, Loge nr 16 URD i Porsgrunn. Hun mottar Yggdrasil og på den måten følger hun med på hva som skjer i vår Loge. Hun hilser til alle søstrene.
***************

Adresseforandringer:
Eleanore Børnick har flyttet, og hennes nye adresse er: Jernbanealleen 36 A, 3210 Sandefjord

Elsa Waallann har flyttet til Sjøstrand 8, 3209 Sandefjord
Grethe Svensen har flyttet til Huvikveien 7 E, 3222 Sandefjord
Anne Støkken Odberg har flyttet til Ranviksvingen 26, 3209 Sandefjord

***************

Under følger en hyggelig invitasjon fra Loge nr. 120 Gaia. Vår OM Veslemøy Løkkevol har lest denne for oss på et tidligere møte. Vi håper at mange av våre søstre melder seg på til denne uhøytidelige og spennende kvelden. Påmelding innen 22. mars til UM Unni,  tlf; 924 22 274 / 33 44 10 73  eller til OM Veslemøy  tlf: 33 46 43 58.
Kjære søstre!

Det er snart 2 år siden Gaia ble instituert (19.02.2005), og vi savner dere alle sammen. 

Vi vil gjerne invitere våre søstre i moderlogen til en uformell sammenkomst på Odd Fellow torsdag 29. mars kl. 1900 – sivilt antrekk.

Ole Johan Tuft steller i stand til oss med nydelige oster og vil også fortelle litt om hva vi får å spise og hva som er passende tilbehør. Drikke til maten blir te, men det blir selvfølgelig anledning til å kjøpe seg et glass vin eller to.

Kuvertpris kr. 100,-.

Vi har også vært så heldig at Norges eneste bokinspirator, Liv Gade, var ledig denne kvelden og hun kommer til oss for å inspirere oss! Hun kommer da direkte fra Svalbard, så det er en etterspurt og populær dame.

Påsken er jo da ”rett rundt hjørnet”, så da slipper vi å spekulere på hva vi skal ha som påskelektyre.

Vi håper at mange av søstrene har lyst og anledning til å komme, og ønsker bindende, samlet påmelding innen 22. mars til UM Rigmor Holm Wærnes.

Vel møtt!

Med søsterlig hilsen

i V.K. og S.

for Rebekkaloge nr. 120 Gia

Rigmor Holm Wærnes

UM

(Rigmor Holm Wærnes: tlf. 977 59 523)

**************
Fra søster UM har vi fått denne endringen i  menyen til Logemøtet 15.mai: 
25 Ve Ju Galla /2.g.N.V.

Det blir servert:  Kalvestek m/tilbehør- vin/min

     Bløtkake og kaffe

     Prisen er kr 150,- 

Ønsker påmelding innen fredag 11.mai. Ring meg på telefon 92 42 22 74 / 33 44 10 73 eller OM Veslemøy Løkkevol tlf 33 46 43 58.

Søsterhilsen i V. K. og S.

Unni
UM

**************
YGGDRASIL PÅ MAIL?

Dersom du sender oss din mailadresse så ordner vi det. 
**************

VI I REDAKSJONSKOMITEEN ØNSKER ALLE VÅRE SØSTRE OG BRØDRE EN 
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