Hva er bakgrunnen for navnet Verdande?

På internett www.skoletorget.no / norrøn mytologi kan vi lese:


Over Midgard rager et mektig tre, Yggdrasil. Det sies at røttene vokser langt ned i dypet under jorden, og at grenene strekker seg like mye opp til himmelen. Myten forteller også at dette er selve verdenstreet, treet som holder hele verden oppe. Er treet friskt, vil også verden være frisk, men hvis treet er sykt, vil også verden være syk. På Yggdrasils blader kan en lese hvordan det står til med verden.

Ved Yggdrasils røtter er det to brønner. Den ene er jotnen Mimes brønn, som er en brønn full av visdom. 
Den andre brønnen er Urdebrønnen, brønnen som gir liv. Ved den sitter de tre skjebnemaktene, eller nornene, Urd, Verdande og Skuld. De bestemmer hva som skjer med alle levende vesener. Hver dag sitter de og vever på en stor vev. Trådene de vever med er selve livets tråder, og de vever alt som skal komme til å skje. Ingen kan forandre

det som er vevet inn i nornenes vev.
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De tre logene i Porsgrunn, Sandefjord og Larvik har fått navnene sine etter disse tre nornene.
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Et sagn: Skjebnegudinnenes gave til menneskene, ble fremført av overmesterne i de tre logene i anledning av Verdandes 40-årsmarkering.
Ved livets begynnelse får alle menneskebarn sitt livslys tent av nornene. Livslyset følger deg gjennom alle faser av ditt liv; gjennom barndom, ungdom og det voksne liv.
Jeg er nornen URD.
Jeg kommer til deg i ungdommens tid. Ditt livslys er inntil nå blitt ivaretatt av din mor, men nå er du blitt moden nok til å ta ansvar for dette lyset selv.

Som du ser er jeg kledt i grønt, fordi nettopp grønt symboliserer denne delen av ditt liv. Det er den tiden hvor alt er nytt, ungt og uspolert – liksom de friske grønne spirene på trærne om våren.

Grønn er håpets farge.

Av gaver har jeg med til deg:

DRØMMER

for at du skal kunne leve ut din fantasi.

HÅP


for at du skal kunne ha et mål med en tro på ditt liv.

SPONTANITET
for at du skal kunne gripe utfordringer og leve ditt liv fullstendig.

Jeg er nornen VERDANDE.

Når livslyset har brent en stund, da kommer jeg med mine gaver. Nå må du selv ta ansvar for dine handlinger og møte realitetene i livet. Urd plantet drømmer og håp i deg. Min oppgave er å utvikle disse elementene i ditt liv. På denne måten skal du virkeliggjøre dine drømmer og visjoner.
Men samtidig vil du innse at livet veksler mellom


dag og natt


lys og mørke


godt og ondt
Jeg er kledt i blått. Med det symboliserer jeg mine gaver:
SKUFFELSE OG NEDERLAG

Ikke for å gjøre deg vondt, men for å vise virkeligheten.

Man kan ikke oppleve seier uten å ha opplevd nederlag.

Man kan ikke oppleve glede uten å ha opplevd sorg.

Jeg er nornen SKULD.
Når livslyset er i ferd med å slukke, er tida inne for at jeg får komme med mine gaver til deg.

Jeg er kledt i lilla; en farge som symboliserer erfaring, erindring og klokskap om livet.

ERFARING vil jeg gi deg for at du skal tenke gjennom opplevelser, og lære av dine feil.
EVNEN TIL Å FORTELLE vil jeg gi deg slik at du skal kunne bringe din visdom og også din livserfaring til kommende slekter.

ERINDRING skal du ha for at du skal tenke tilbake på livet ditt. Både gode og vonde minner skal dukke opp og gjøre at du skal erindre ditt liv med en følelse av rikdom.

EPILOG:

Nå har vi gitt dere våre gaver. Livslyset har dere også fått overbrakt, og må selv ta ansvaret for det. Gå nå ut i verden og lev ditt liv. Vern godt om flammen og se til at den ikke slukker før tiden er inne.
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URD


8.september 1957


moderloge til 














Loge nr.42


SKULD


8.november 1969
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VERDANDE


20.november 1965








