Rebekkaloge nr. 37 Verdandes tilblivelse.
Skrevet og lest på førtiårsmarkeringen av søster Randi Gro Eikodd.

Allerede i 1926 kom Odd Fellow ordenen til Sandefjord, da loge nr.15 Kongshaug ble stiftet 5.november 1926. I krigsårene ble alt logearbeid lagt ned, men etter krigen blomstret arbeidet opp igjen. I 1956 knoppskyter loge Kongshaug, og loge nr.48 Færder institueres 5.mai 1956.

Tanken om en Rebekkaloge i Sandefjord var det mange fruer som hadde, men det ble bare med tanken. Brødrene var heller ikke så begeistret for dette, så det var liten støtte å få.
De to Odd Fellow logene i Sandefjord, Kongshaug og Færder, hadde i mange år hatt dyktige dameforeninger som bestod av brødrenes fruer. Disse damene hadde i alle år stått ved sine menns side og støttet opp om deres arbeid utad, både økonomisk og med en hjelpende hånd der det trengtes.
Vi nærmet oss 60årene, og Rebekkalogene i Norge var i rask fremgang. Vi vet at Rebekkaloge nr.16 Urd, Porsgrunn, ble instituert 8.september 1957, og Rebekkaloge nr.28 Margret Skulesdatter, Tønsberg, ble instituert 4.november 1961, men det var fremdeles ingen Rebekkaloge i Sandefjord. 

Nå var det to kvinner, Randi Lagim og Beate Gustavsen, som bestemte seg og begynte å arbeide. Det skulle bli Rebekkaloge i Sandefjord også.

Randi Lagim var fra Porsgrunn. Hun kjente fra ungdomstiden en dame som het Kate Skau Knutsen som hun hadde hørt var en driftig rebekkasøster i loge nr.16 Urd, og hun tok kontakt med henne. Lite eller ingenting visste disse to kvinnene om logearbeid, men de fikk god støtte av sine menn som begge var Odd Fellow brødre. 

De ble innviet i Rebekkaloge nr.16 Urd 9.mai og 30.mai 1961. De skulle egentlig bli innviet samtidig, men et skifall i påsken gjorde at Randi Lagim måtte vente.

Rebekkaloge nr.16 Urd ble informert om at tanken bak innvielsen var å få stiftet en Rebekkaloge i Sandefjord. Rebekkaloge nr.16 Urd sa seg villig til å støtte arbeidet, innvie damer fra Sandefjordsdistriktet, og stå som moderloge for en fremtidig Rebekkaloge i Sandefjord.
Nå måtte medlemmer verves. Odd Fellow brødres fruer ble først spurt. Bror Eks OM Birger Gustavsen måtte erklære seg villig til å stå som ansvarlig for fruene fra Sandefjord, Sandar og Stokke. En slik erklæring måtte sendes til loge nr.16 Urd og til Det Norske Rebekkaråd.
I solskinn og storm, i sne og blest.

Noen kommer fra Sandefjord, de drar mot vest,

til moder Urd de fant det best. 

Den moder de ei glemme skal.
Hun har gitt oss evig kall.
Med gode råd og moderhånd  

med tanke på fremtid, godhet og varme bånd.

(sitat Beate Gustavsen)
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15.mars 1963
13 søstre fra Sandefjordsdistriktet var nå medlem av Rebekkaloge nr.16. Urd, og søknad ble sendt til Det Norske Rebekkaråd om å få stifte Rebekkaforening i Sandefjord med et slikt lavt medlemstall.
Dette ble imøtekommet, og foreningen ble stiftet av Rådspresident Else Støylen, den 3.april 1964. 

Styret i Stockfletsgate 22 tildelte foreningen første fredag i måneden, mot betaling av kr. 50,- pr. gang. Beate Gustavsen ble formann og Randi Lagim sekretær.

Nå begynte en hektisk tid. Foreningen fikk oppfordring fra Det Norske Rebekkaråd om å stifte loge så fort som mulig. Det var tunge tak, men søstre med iver og glød sparte seg ikke, verken økonomisk eller arbeidsmessig. 

De startet med tegninger av drakter og rekvisita. Stoffer måtte skaffes, og her hadde de uvurderlig hjelp av søster Beate Gustavsen som var innehaver av butikken Modestuen.

Hun hadde forbindelser for bestillinger, og bakrommet i hennes forretning var full av lekre silkestoffer. Kvaliteten skulle være god og fargene riktige, noe vi ser igjen i dag for det er ikke mye som er fornyet i løpet av disse førti årene.

Det ble klippet og sydd. Oppgaver ble fordelt. Regalier var vi den gang ikke betrodd å sy.

Jeg fant en prisliste datert 7.august 1964, som følger:
1 sett embetsregalier


kr. 588

1 sett embetsinsignier


kr. 625
Regalier 1.-2.-3.grad pr stk.

kr.   22
Emaljestjerne for EksOM

kr.   25

Hjerter og stjerner pr. stk.

kr.   15

Glass sinnbilder


kr. 120

(kassen måtte lages)

Dette måtte vi kjøpe.
De hvite kragene kunne vi sy. Antipendier til kr.300 behøvde vi ikke å kjøpe da embetstolene i logesalen hadde riktige farger. Senere er disse anskaffet.
I 19 mnd. arbeidet vi med foreningen. Vi var blitt 25 søstre og vi søkte nå om å få stifte Rebekkaloge. Navnet på den nye logen var ikke noe problem. Det måtte bli Verdande.
Bror Bernt Lie hjalp oss med å utforme emblemet. Vi måtte også ha i orden leieforholdene med Stockfletsgate 22. Vi skulle nå ha to møtedager i måneden, og vi skulle bruke både logesal og selskapslokale. Vi ble tildelt første og tredje fredag i måneden. Den gang var det langdag i butikkene på fredag og skole og arbeidsdag på lørdag. Spørsmål om kjøkkenhjelp måtte også klargjøres. Fru Bjørge, som var kokk på kjøkkenet den gangen, var grei og tok på seg det merarbeidet som denne leieutvidelsen betydde.

Det Norske Rebekkaråd imøtekom søknaden om stiftelse av ny loge, og Rådspresident Else Støylen og hennes embedsmenn instituerte Rebekkaloge nr.37 Verdande 20.november 1965.
Charterbrevet ble underskrevet av søstrene Beate Gustavsen, Randi Lagim, Janken Lund, Randi Gustavsen og Elsa Waallann.

Beate Gustavsen ble logens OM. Randi Lagim ble EksOM, men gikk senere tilbake til OM, og fikk etter hvert høyere verv. Hun var DDRP i Vestfold i 8 år (DDRP er det samme som Distrikt Stor Sire i dag).
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Den nye logen hadde 25 søstre, men vi måtte fremdeles ha hjelp fra moderlogen Urd. 

Nå kom ”de som drar mot øst” i storm og snø og blest. Jeg nevner 3. EksOM Kate Skau Knutsen, som ble utnevnt til vår Rådsrepresentant og var oss til stor faglig hjelp.

Henny Dahler som var sjåfør og hjalp oss med det rituelle, og Asta Trosby som ved orgelet lot sin musikk tone utover logesalen. Sammen med vår egen sangerinne Randi Gustavsen, skapte de en høytid mange av oss ikke vil glemme.

Logekjolen den gang var GALLA i ordets rette betydning. Lekre stoffer, dype utringninger, korte ermer og lange hansker (i skinn) til. Den korte kjolen var litt mer tekkelig. Korte skjørt var moderne på den tiden. På ettermøtet kom skinnet fram i form av stola og kraver.

Vi skjønte snart at dette logeantrekket egnet seg dårlig til et aktivt logearbeide. Kaldt var det også.
Det er i dag sju søstre igjen av de som fikk denne loge til å bli virkelighet. Det er søstrene Elsa Waallann, Helga Christensen, Else Kristoffersen, Ragnhild Virik Johansen, Randi Eikodd, Erna Abrahamsen og Dagmar Becke.

40 år er gått. Vi retter er takk til alle de søstrene som har latt seg innvie i Rebekkaloge nr.37 Verdande, og som har påtatt seg embeter og medvirket til logens vekst.

Det er flere her i dag som sitter med mange tanker og gode minner fra den første tiden. Her har jeg noen.

For 40 år siden var det flere av søstrene som hadde små barn. Jeg hadde en datter på 2 måneder da logen ble instituert og fikk to år senere en sønn. De hadde vært med i logesalen mange ganger, sovende i bærebag eller krabbende på gulvet. Stor var overraskelsen da jeg under et logemøte så en lekebil under en benk.

Beate Gustavsen var en kreativ, humørfylt dame. Hun fant alltid løsninger. En gang jeg kjørte henne hjem fra et logemøte, gikk hun ut av bilen og sa ”ha det” og takk for i kveld. Hun var blitt enke da, så hun var alene hjemme. Da kom problemet. Det var ingen til å hjelpe henne med glidelåsen bak i kjolen. (vi gjorde gjerne det i garderoben før vi gikk hjem). En 60 cm glidelås i ryggen er ikke alltid grei å takle alene. Hva gjorde så den kreative damen? Hun ringte etter drosje. Sjåføren dro ned glidelåsen, Beate betalte og takket.
Randi Lagim var talefør, likte å komme i kontakt med folk og var glad i å skrive. Gjennom EksOM Kristian Jansen fikk hun kontakt med en Rebekkasøster i Amerika. De brevvekslet i mange år. De tre ringer som Elieser gir til Rebekka er en gave fra denne amerikanske Rebekkasøster. 
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