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Overmester :Fred Magne Olafsen                                   Redaksjon: Svein Harald Sataslaatten

    Kjære lesere av Kongshaug – nytt !

Alle snakker om været men ingen kan gjøre noe med det.  Sommeren lot vente på seg her på Østlandet i år, når den kom varte den faktisk bare i 2 uker. Selv om vi nå skriver september så sier meteorologene at sommertøyet ikke bør henges bort for sommeren er ikke over.

Et ektepar fra California ble intervjuet i Aftenposten tidligere i sommer der de satt under en paraply og smilte ved Oslofjorden. De syntes Norges ferien var topp, endelig frisk, kjørlig luft etter uker med 35 grader i hjemlandet. 

Noen ser bare fordeler ved en sommer som er fylt med regn og litt kjøligere vær, for vi går trolig en super sopp-sesong i møte.

                 Bær ser det også ut til å bli nok av. I gamle dager var alt så mye bedre er en slitt frase som de unge bare trekker på skuldrene av. For meg var bærturen med mor og far like naturlig som at dagens unge tilbringer søndagene på en av byens kaffebarer. Ferske croissanter og rykende varm kaffe latte lyder forståelig nok mer tiltrekkende ut enn påsmurt niste og kaffe på termos. En bærtur i august og september gir frisk luft, mosjon og samhold.

Blåbær er sundt. De er rike på jern samt A-, B- og C- vitaminer. Dessuten innholder blåbær en type antioxidant som kalles antocyaniner. De forsterker immunforsvaret.

             Selv om vi har hatt sommerferie har det vært full aktivitet i vårt ordenshus. Ved hjelp av brødre og søstre har det blitt pusset opp i forrommet og sekretærrommet. Tak er malt, vegger tapetsert og gulv har fått nye tepper. Rommene fremstår etter opp-pussingen som nye, flotte og delikate rom klare til bruk.

          De fleste lengter vel etter å komme i gang med losjearbeidet, og det blir nok å ta seg til utover høsten, programmet er som vanlig stramt med losjemøter og klubbaftener, et besøk til en annen losje har vi også fått terminfestet.

Da gjenstår det bare og ønske alle brødre vel møtt til høstterminen.

Fred Magne Olafsen

 Overmester

TERMINLISTE O4-05

 08.09

- +  hos ( nr. 48 Færder (onsdag)

20.09

0+ Galla

04.10

=+  Besøk fra ( nr.17 Dag

11.10

Klba.

12.10

=+  Besøk til ( nr. 145 Høgenhei (tirsdag)

18.10

Arb. Møte Veteranaften

01.11

Minneloge

07.11

Kirkesøndag

08.11

Klba.

15.11

0+ Galla

29.11

( + Galla

06.12

Julemøte

27.12

Juletrefest for Sukke

28.12

Juletrefest med ( nr. 48 Færder og ( nr.37 Verdande

03.01

Åpningsmøte

08.08

Festloge

U.M.

Hendt i sommer:
17. mai.
I år var det loge 15 Kongshaug som hadde ansvaret for den årlige kaffeserveringen "åpent hus" i Stockflethsgate på 17. mai. Kaker og kaffe gikk unna i stort tempo i regi av en utvidet og dyktig privatnemnd. Tildels var lokalene ganske fulle av tilfredse gjester. Stor takk til komiteen!

 

Sommerfesten
I år som i fjor var det samling i Gokstad kystlags flotte lokaler. Serveringen var spekemat med tilbehør som smakte fortreffelig. En solrik kveld ved sjøen gjorde stemningen meget god, og man svingte seg friskt på bryggekanten ut i de små timer. Også her er det selvsagt en dyktig komite som står bak, de skal ha takk for vel blåst arrangement.
 "Ut i det blå"
Det var mange som hadde bekymrede tanker om hvordan det skulle gå med turen når det "bøttet" ned med regn hele natta og langt ut på dagen den 30. august. Men, heldigvis det lyste opp og vi fikk en flott tur til Sydvesten restaurant i Helgeroa. Tilsammen 37 gjester og transportører fikk servert karbonade med løk, kaffe og varm eplekake. Dette syntes å falle i smak. I tillegg ble det underholdning av en lokal trubadur som fikk med seg mange av deltakerne til å synge eller nynne gode gamle viser. Etter måltidet kjørte de fleste en tur nedom Nevlunghamn for å se på dette koselige stedet, før kursen ble lagt hjemover. Mange gode ord fra gjestene om en trivelig kveld. Vel møtt neste år!
UM

Referat fra møter:

Mandag 3. mai 2004
Vi hadde besøk av Brdr. Thore Eriksen fra Loge nr. 48 Færder og Thorleif Nilsen fra Loge nr. 75 Veritas, som forøvrig har flyttet til Sandefjord.

OM leste takkekort fra br. Ivar Belstad som takket for besøk og blomster til sin 80 års dag. 

Eks Om Birger B. Vabog fortalte at han og noen av brdr. hadde vært med på vareopptelling for Kiwi på Lasken lørdag 1. mai. Dette var etter forespørsel fra br. Dag Årstein Torbergsen.

Vi fikk kr. 4500.00 for dette arbeide, som da går til Sos- barnebyer. Han fortalte at han fortsatt trenger hjelp av brdr. til ballongsalg 17 mai. 

UM anmodet brødrene om å komme innom i Stockflethsgt.22, 17 mai, og han minnet oss på sommerfesten 12. juni på Gogstad-kystlag på Huvik. 

Etter dette ble Brdr. Erling Juel Johannessen og Olav Holte Eggen tildelt 25 års Veteranjuvel, det var Storrep. Haakon R. Henriksen og Bjørn Solberg som gjennomførte en stilfull tildeling.

Logen ble lukket kl. 20.10 med 52 brødre tilstede.

HURRA!!!!!!

Torsdag den 2. september var det Leirslagning i logens lokaler i Sandefjord og det var en gledens dag for alle astmatikere og allergikere. 

For første gang i historien var lokalene røykfrie.

Det er fra nå av ingen unnskyldning for å la være å gå på møtene fordi det er røyk i lokalene.


Verre er det da for oss som fortsatt er avhengig av nikotinen. Vi må ut, men det er jo sundt med frisk luft, og så får vi jo mosjon. 

Sataslaatten.
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Korrigering fra Kongshaug-Nytt Mai 2004. 

Referatet nedenfor var uteglemt. Referat datert 1. mars er referat fra møte 15. mars. Beklager dette.

Mandag 1. mars

OM ønsket brødrene velkommen, og en spesiell velkommen til bror Reidar Ellefsen fra Loge nr. 48 Færder. UM takket bror Johannes Klepaker for en fin klba. mandag 23. februar, der temaet var Oljeboring. Bror Kjell A. Olsen fortalte Logen om at han hadde vært på besøk i Loge nr. 42 Humanitas i Trondheim. Han overvar et Arbm. Derifra fikk han med seg mange ”nye” impulser fra dette møte. Hilste også fra OM i Loge nr. 42 Humanitas. 

Møtes høydepunkt denne aften, var tildeling av 40 Ve. Ju til Eks. OM Birger B. Vabog og bror Arne Nilsen. 

DSS Jonn Wøllo overtok ”forsete”, Dep. SS Bjørn Erik Gutke, Storrepresentantene Haaakon Henriksen, Bjørn Solberg og Dag Virik gjennomførte en stilfull seremoni.

Logen ble avsluttet kl. 20.05 med 58 brødre tilstede i salen.

Bjørn Auby

Sekretær

Meny for høsten 2004
Åpningsmøte  6. september

Landgang, kr. 100.-

20. september

Innvielse (Galla)

Torsk m/drikke kr. 150.-

4. oktober

= + Besøk fra loge nr. 17 Dag

Canadian Club Sandwich m/varm kyllingfilet kr. 100.-

11. oktober

Klubbaften

Vin + reiseaften

Egen innbydelse

18. oktober

Veteranaften.

Krabber med nogo attåt. Kr. 100.-

1.      november

Minneloge m/loge nr 48 Færder

Ingen servering

8. November

Klubbaften

Historisk om Sandefjord

Spekemat m/drikke kr. 130.-

15. november

Innvielse (Galla)

Torsk m/drikke kr. 150.-

29. november

3. gr (Galla)

Kokt kveite m/Sandefjordsmør kr. 150.-

6. desember

Julemøte m/julemat kr. 200.-

Hvis det blir laget spesielle tilstelninger på våre klubbaftener, kan menyen bli endret

Vårens og sommerens aktiviteter for vårt arbeid for SOS-barnnebyer.

Etter at logens møter ble avsluttet primo mai, har vi hatt en travel sesong med salg av gassballonger og aktiviteter med lirekassen.

Ballongsalg.
16. mai ordnet 33 brødre + en dame hvorav 4 hadde dobbeltvakt, med oppblåsing og montering av ca 1300 ballonger i tilfluktsrommet i Høstsgate, som Sandefjord kommune hadde stilt til disposisjon. 17. mai var det i alt 29 brødre + 1 hustru som posterte seg  på avtalte private områder rundt om i byen eller var på post i hovedbasen i Gleditsch-gården. På Markedsdagen og Handelsdagen i Sandefjord solgte vi også ballonger sammen med aktiviteter med Lirekassen.

Totalt på disse tre dager ble omsetningen av ballonger på kr. 89071,00.
Det er et meget flott resultat som alle som deltok har all ære av. Det er ikke alltid så enkelt å avse tid spesielt på en dag som 17. mai, da det er så mange hensyn å ta til familie og andre forhold. Logen hadde også denne gangen ansvaret for arrangementet i selskapslokalene i Stochflethsgate 22, og det la derfor beslag på en del brødre som vanligvis tidligere var med på ballongsalget. Derfor en hjertelig takk til deltakere og deres familier.

Aktiviteter med Lirekassen.
Så ble det en liten pause til handelsdager og aktiviteter med Lirekassen. I juni og juli er dagene da alt skal skje. Markedsføringen ga også i år gode muligheter for inntekter  når værgudene også kunne spille med tjenlige forhold.

SOS-nemndens  medlemmer var selvsagt sterkt engasjert, men for noen ble det litt ekstra strev når ferietid skulle innpasses. Derfor var det kjærkomment at br. Jan Løkkevol kunne få anledning til å tre støttende til. Det skal litt ekstra godvilje til når vi skal dekke bemanning for oppdrag som varer for eksempel fra kl. 10.00 til kl. 23.45  som på Handelens Dag.

Vi  hadde faste spilleoppdrag  på Markeds Dag og Handelens Dag i Sandefjord, og for COLOR Line på dager i Tønsberg og Stavern. Fra forretnings-standen  og næringsliv resulterte virksomheten i en inntekt på kr. 12.500,00 mens publikum bidro i apekattenes bøsser med kr. 4.658,00.

Totalt på disse dager ble dette altså

 kr. 17.158,00.
Salg av ved.

Tidlig i vinter fikk vi melding fra den glade giver av ved at han hadde startet vinterhogsten, og at han også i år ville stille til vår disposisjon 10 favner. Han sørget for hogsten, kløyving og kutting i 20 og 30 cm lengder etter vårt ønske. Dette ønsket han at vi skulle selge som tidligere, til inntekt for SOS-barnebyer. Vi fikk beskjed om at vi måtte stå utendørs for pakking i sekker, men fordi det likevel ble plass i driftsbygningen, kunne vi pakke innendørs. Vi startet med pakkingen mandag 23. august og i løpet av tirsdag og onsdag var det pakket 449 sekker. Det gjenstod da 51 sekker som vi skulle pakke senere, når et restparti var kuttet opp. Nemndens medlemmer Svein Harald Sataslaatten, Kåre Mathisen, Henry Dallager samt Vabog med kone Liv gjorde en kjempeinnsats på meget kortere tid enn beregnet slik at vi har noen reservepersoner som kan delta i utkjøringen. Selvfølgelig trenger vi også flere bl. a. med egnede biler, og utkjøringen starter primo september.

Vi fikk i utsikt å få til disposisjon 10 favner ved som pakket i 60 liters sekker utgjør 400 sekker, men senere ble dette utvidet slik at vi totalt får pakket ytterligere ca. 100 sekker. Partiet består både av fin og tørr bjørk og eik. Responsen er foreløpig god på annonsen vi satte inn i avisen for lørdag 28/8, og klarer vi å få solgt hele partiet vil det gi en bruttoinntekt på kr. 35.000,00, så det representerer et generøst bidrag med stor innsats fra giverens side. I skrivende stund er det allerede mottatt bestilling på 225 sekker.


Vi har nok en gang lagt et fint grunnlag for også i år å kunne sende et særdeles godt beløp til SOS-barnebyer, og det gir både for oss i Nemnd for SOS-barnebyer og Logen inspirasjon til denne form for humanitært virke.




                                       Birger B. Vabog.

Du er Verdifull

Du skal vite at vi andre regner med deg.

Du skal innse at minst  fire-fem  mennesker,

dine nærmeste, er helt avhengige av deg.

Du skal vite at det er noe godt og

verdifullt i deg som vi har bruk for.

Du skal vite at du har noen menneskelige

egenskaper som vi holder av.

Du skal vite at vi andre også

kjenner til å føle seg betydningsløs,

verdiløs, ensom og mislykket.

Du skal vite at du hører sammen med oss.

Du skal vite at vi vil gjøre meget for deg.

Du skal tro at ditt eget liv

og vårt samfunns bestående i stor grad er

avhengig av din innsats.

Vi   - du og jeg  - kan løse problemene

i fellesskap.
Forfatter ukjent

Ved i bjerk og eik av særdeles fin


Kvalitet selges til inntekt for


SOS-barnebyer.





Vi selger ved av bjerk og/eller eik i 30 cm. lengder, og og av eik i 20 cm. lengder. Garantert fullpakket i 60 liters sekker.


Kr 70,- pr. sekk gratis tilkjørt og båret til lagringsplass.


Veden blir levert medio september mot kontant betaling, og bestilling mottas for notering til Birger B. Vabog, 


tlf. nr.33463316  snarest mulig.


	Inntekten går til SOS-barnebyer. Kjøper du av oss blir det varme både til 


	Deg og nødstedte barn.














